Оказание услуг по ремонту или замене предоставленного технического средства реабилитации

Ремонт или замена  (в т.ч. досрочная замена)  технического средства реабилитации или протезно-ортопедического изделия (ТСР,  ПОИ) осуществляется бесплатно, но для оценки необходимости ремонта, замены или досрочной замены ТСР и ПОИ проводится  медико-техническая экспертиза (приказ Минтруда России от 30.08.2019 № 605н).

Медико-техническая экспертиза проводится в следующих случаях:
- при подаче заявления на ремонт или досрочную замену ТСР/ПОИ;
- при самостоятельном осуществлении ремонта или досрочной замены ТСР/ПОИ и подаче заявления на компенсацию затраченных средств;
- при подаче заявления на ремонт или досрочную замену ТСР/ПОИ с использованием электронного сертификата;
 - при подаче заявления на замену ПОИ входящего перечень, утвержденный Приказом Минтруда России от 23.07.2019 № 521н;
- при самостоятельном приобретении ПОИ входящего перечень, утвержденный Приказом Минтруда России от 23.07.2019 № 521н. 
- при подаче заявления на замену ПОИ входящего перечень, утвержденный Приказом Минтруда России от 23.07.2019 № 521н, с использованием электронного сертификата.

 Для проведения экспертизы необходимо предъявить ТСР/ПОИ, которое нуждается в ремонте или досрочной замене. В случае невозможности его предоставления может быть принято решение о проведении медико-технической экспертизы с выездом на дом.
 Территориальное отделение СФР в 2-дневный срок со дня получения заявления информирует инвалида (ветерана) о дате и месте осуществления медико-технической экспертизы. Инвалид имеет право принять в ней участие (в заявлении о проведении экспертизы необходимо сообщить о своем желании принимать или не принимать участие в экспертизе).

Медико-техническая комиссия производит экспертную оценку состояния работоспособности ТСР (ПОИ), его соответствия ТСР (ПОИ) требуемым функциональным параметрам, медицинскому назначению и клинико-функциональным требованиям.
 
[bookmark: _GoBack]Результатом экспертизы является заключение (по утвержденной форме), один экземпляр которого выдается инвалиду. В заключении медико-технической экспертизы указываются причины неисправности технического средства (изделия), а также виды ремонта. Если установлена невозможность ремонта, то в заключении указывается на необходимость досрочной замены технического средства (изделия) и приводятся причины его досрочной замены.
ВАЖНО! После проведения медико-технической экспертизы повторно подавать заявления не нужно.

В 15-дневный срок со дня получения заявления территориальное отделение СФР выносит решение о необходимости ремонта, замены или досрочной замены ТСР (ПОИ) и высылает (выдает) инвалиду (ветерану) следующие документы: 
- при подаче заявления на предоставление услуги в натуральном виде уведомление о постановке на учет, направление на ремонт (замену) ТСР/ПОИ (при отсутствии действующего государственного контракта направление выдается в 7-дневный срок с даты заключения такого государственного контракта);
- при подаче заявления на компенсацию уведомление о принятом решении.
