Памятка для лиц, добровольно вступивших в правоотношения по ОПС
Расчетным периодом по СВ признается календарный год. При подаче заявления о добровольном вступлении в правоотношения по ОПС соответствующий расчетный период начинается со дня подачи указанного заявления в территориальный орган Фонда. При подаче заявления о прекращении правоотношений по ОПС расчетный период заканчивается в день подачи указанного заявления в территориальный орган Фонда.
Если заявление о добровольном вступлении в правоотношения (о прекращении правоотношений) по обязательному пенсионному страхованию подано в территориальный орган Фонда в течение расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате за этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев (дней), в течение которых лицо состояло в правоотношениях по обязательному пенсионному страхованию.
Периоды уплаты страховых взносов засчитываются в страховой стаж. Продолжительность засчитываемых в страховой стаж периодов уплаты страховых взносов не может составлять более половины страхового стажа, требуемого для назначения страховой пенсии по старости.
Уплаченные суммы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование направляются на финансирование страховой пенсии и учитываются на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц в порядке, определенном Федеральным законом от 1 апреля 1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования", за расчетный период, в котором такие суммы были уплачены.
Расчет страховых взносов, подлежащих уплате за расчетный период (в соответствии с пунктом 5 статьи 29 Федерального закона от 15.12.2001 г. №167-ФЗ):
· Минимальный размер страховых взносов определяется как 22,0 процента минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, увеличенные в 12 раз.
· Максимальный размер страховых взносов не может быть более размера, определяемого как 22,0 процента восьмикратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, увеличенные в 12 раз.
	Минимальный размер СВ
	Максимальный размер СВ

	1МРОТ*22%*12
	8МРОТ*22%*12


С 1 января 2024 года МРОТ составляет 19 242 рубля (в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2023 г. N 548-ФЗ "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" и признании утратившими силу статей 2 и 3 Федерального закона "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" и о приостановлении действия ее отдельных положений")
Минимальный размер на 2024 год – 50798,88 рублей (19242*22%*12);
Максимальный размер на 2024 год– 406391,04 рубля (8*19242*22%*12).
Срок уплаты СВ - не позднее 31 декабря текущего календарного года, а в случае подачи заявления о прекращении правоотношений по обязательному пенсионному страхованию - не позднее дня подачи указанного заявления в территориальный орган Фонда.
Уплату СВ можно осуществлять как однократным платежом в полном размере в конце текущего года, так и с разбивкой суммы по месяцам, либо кварталам.
Реквизиты для уплаты страховых взносов
Банк получателя - ОТДЕЛЕНИЕ ПЕРМЬ БАНКА РОССИИ//УФК по Пермскому краю г. Пермь;
ИНН / КПП получателя – 5904084719 / 590401001;
Получатель – УФК по Пермскому краю (ОСФР по Пермскому краю);
Номер счета банка получателя - 40102810145370000048
Номер счета получателя – 03100643000000015600 ;
БИК – 015773997 ;
КБК – 79710205000061000160
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